



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/37/765
16 December 1982

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцать седьмая сессия
Пункт 54 повестки дня

ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ (БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских
Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 14 декабря 1982 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст статьи "Об очередной фальшивке", опубликованной в газете "Правда" 2 декабря 1982 года.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить этот текст в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 54 повестки дня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Текст статьи, опубликованной в газете "Правда"
2 декабря 1982 года

"ОБ ОЧЕРЕДНОЙ ФАЛЬШИВКЕ"

Если кто-либо задался бы целью составить историю дезинформации, то так называемые "доклады" госдепартамента США, приписывающие Советскому Союзу применение химического оружия, вошли бы в нее как своего рода "классика" самой грубой и низкопробной клеветы. Каждое из таких измышлений подвергалось уничтожающей критике многими зарубежными учеными, экспертами, политическими и общественными деятелями, обозревателями. Однако госдепартамент США, взявший на себя грязную функцию сочинения антисоветских фальшивок, упорно продолжает испытывать терпение общественности. Один госсекретарь сменил другого, а конвейер фабрикации фальшивок работал и работает безостановочно.

На днях с "туманного дна" (так называют столичный район, где расположено внешнеполитическое ведомство) всплыл, как мутный болотный пузырь, очередной фальсификаторский "доклад". Это все та же набившая оскомину кляуза о применении якобы Советским Союзом и его "союзниками" химического оружия в Лаосе, Кампучии и Афганистане.

Этой публикации предшествовал громкий залп из Вашингтона... по ООН. Дело в том, что на протяжении последних лет администрация США не раз публично обещала, что вот-вот появятся на свет результаты проводимого группой экспертов ООН расследования, которое-де подтвердит вашингтонскую версию. Такая группа, созданная в 1980 году, неоднократно выезжала в район афгано-пакистанской границы и в Юго-Восточную Азию и сопоставляла американские измышления с фактами.

"Мы сделали все возможное для составления объективного и беспристрастного доклада", - заявил председатель группы экспертов египетский генерал-майор медицинской службы Эсмат Эзз. Каковы же результаты расследования? Несмотря на назойливые подказки и нажим американских спецслужб, эксперты ООН не обнаружили подтверждений американской версии.

Надежды вашингтонских деятелей на "международную сенсацию" рухнули. В раздражении они забыли о дипломатическом языке. Заместитель постоянного представителя США при ООН К.Эделман накинулся на экспертов ООН с грубыми нападками. "Они не признают ничего, кроме доказательств, собранных непосредственно на месте", - возмущался он. (А какие же еще доказательства могут быть достоверны?). Эделмана вывело из себя то, что специалисты из разных стран посмели "ставить под сомнение обвинения, выдвигаемые США". А потому, угрожающим тоном заявил дипломат: "Вашингтон собирается махнуть

/...

рукой на ооновское расследование". В запальчивости он обрушился на все международное сообщество: "Если ООН не способна справиться с этим, то с чем же она может справиться?" Злость — плохой советчик. Дав волю накипевшим чувствам, высокопоставленный представитель США расписался в том, что вашингтонские кляузники вновь сели в лужу.

Но и этот урок не пошел впрок. Через несколько дней был обнародован упомянутый "доклад", сочиненный "собственными силами" госдепа и спецслужб. Словно в насмешку, он снабжен подзаголовком "новые данные". Но ничего, что можно было бы назвать данными, в публикации не отыскать. Никаких фактов, никаких документальных свидетельств. "Доклад" напичкан вздорными слухами да сплетнями, приписываемыми неким анонимным "очевидцам" и "свидетелям". Такую "информацию" можно штамповать механически где угодно и в каких угодно количествах. Только ничего она не доказывает.

Как составители подобных "докладов", так и те, кто скрепляет их своими подписями, хорошо знают, что в них нет ни грама правды. Тогда напрашивается вопрос — как назвать все это? Поступать так, зная, что это обман, кроме всего прочего, аморально, да, господа обманщики, — аморально.

Правда о том, кто применяет химическое оружие, приоткрылась бы, если бы на пресс-конференции, устроенной в госдепе, корреспондентам показали химические гранаты с американским клеймом, которыми снабжают наемных бандитов, засылаемых в Афганистан. Или химические бомбы американского производства, сбрасываемые на патриотов Сальвадора карателями диктаторской хунты. Или контейнеры с отравляющими веществами, жертвами которых в годы агрессии США стали 1,6 миллиона вьетнамцев.

Истина о том, кто ведет широкомасштабную подготовку к химической войне, раскрылась бы, если бы продемонстрировали образцы 90 видов химических боеприпасов, находящихся в арсеналах Пентагона (а всего их 5 миллионов единиц), и экземпляр нового, бинарного оружия, которое собираются производить в сооружаемом промышленном комплексе Пайн-Блафф (штат Арканзас).

Подлинное положение вещей прояснилось бы, если напомнить обществу, что именно США прервали в одностороннем порядке переговоры о запрещении и уничтожении химического оружия.

В интересах истины было бы полезно, если бы государственный секретарь США, направляя "доклад" странам-членам ООН, объяснил бы в сопроводительном письме, почему США подали на днях единственный голос против проекта резолюции "Запрещение химического и бактериологического оружия" в Первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН.

/...

Но суровая правда колет глаза вашингтонским стратегам. Для того-то им и нужны антисоветские фальшивки, чтобы попытаться утопить в них правду. То, с какой настойчивостью распространяются лживые утверждения по адресу СССР, ясно говорит о том, что делается все это для того, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от широкой программы наращивания химического оружия у самих США, для того, чтобы выколачивать все новые миллиарды на свои изуверские планы использования оружия массового уничтожения, включая химическое. Эту задачу преследуют и большие, и мелкие обманщики.

Изготовление антисоветских фальшивок стало в официальном Вашингтоне своего рода индустрией, которая не знает спада. Фабрикуются фальсификации, в которых пытаются очернить самые различные аспекты внешней политики СССР. Напрасная затея. Никакими клеветническими кляузами нельзя поколебать высокий авторитет и престиж миролюбивой политики Советского государства, делающего все для обуздания гонки вооружений, для запрещения оружия массового уничтожения, в том числе химического.

Очередная фальшивка не принесет ее авторам ни лавров, ни дивидендов. Она только побуждает международную общественность еще пристальней присмотреться к милитаристским, враждебным миру акциям США, которые тщетно пытаются прикрыть ворохом антисоветских инсинуаций и фальшивок.
